

## 哥倫布大交換

### 研究動機

以前就非常喜歡世界史，尤其是 15 世紀的大航海時代，稱為地理大發現，麥哲倫是第一個從歐洲到達亞洲菲律賓，並且他的團隊也把世界繞完一圈，這才發現原來地球不是平的，而哥倫布當時發現了一塊土地，一直以為到了亞洲，但其實是到了美洲，他在那塊土地上做了很多的改變，例如：把歐洲的生活型態帶到美洲去，還有像是農作物、生物、文化等東西也一並散播出去，除了把生活方式帶到美洲，也帶往了全世界。也正是因為地理大發現，所以就出現了所謂的「殖民地」，會發現很多國家在十五、十六世紀的時候，都被歐洲的國家殖民過，就像英國一樣，被稱為「日不落國」，或是像非洲一樣，被歐洲的各個國家瓜分。但這個原因，也促進了東亞貿易，例如：絲綢、白銀、鹿皮等。

### 靈感的章節

我最有印象的章節「大西洋的旅程」裡的菸草，菸草這株植物，想必大家都知道是用來製作香菸的。但在 1493 的時候就出現了，就是在哥倫布到達美洲的時，當地的印地安人就將這株介紹給他，菸草適合栽種在熱帶與亞熱帶之間，溫度要很高，濕度也要很高。同一時間點香菸也剛好出現，其實當地的印地安人就有開始抽菸了，當他們開始種植的時候，除了在宗教儀式上吸菸之外，也會做為醫療用途。所以哥倫布到達美洲的時候，當地的人就把菸草介紹給他，他把菸草帶回到歐洲去，隨著時間的流逝，也散播到了各地。

### 自己的論述與觀點

當時的哥倫布到了美洲，不僅把那邊的文化帶回歐洲，也傳遞給了全世界。但他們也把美洲變成自己的殖民地，雖然現在大家講求人人平等，但是還是會受到一些不公平的對待，從古至今，很多白人還是覺得自己高人一等，尤其是在美國，

很多黑人還是會被白人給欺負。大家都知道美國是由五十個州組成起來的，但有一大部分我覺得是從歐洲過去的。這可以追溯到大航海時代哥倫布的時候，不管是誰，只要是自己找到的東西，就是屬於自己的，所以想必那個當時，他也覺得全部都是他的，不管是人，還是動植物，島上的一切都是屬於他的。當時哥倫布還把當地的印地安人當成奴隸，可載一百人的船，直接塞到兩百人，那些被他們當成奴隸的基本上是成年男性，其他無法做奴隸的人，想當然是被殺掉了。有人跟他們打架，一定都會回擊，但印地安人屬於原始部落，所以拿的是弓箭，不過哥倫布他們是拿著槍隻，更顯得略勝一籌。那時他們還有獎金制度，例如：成年女性五十元、小女孩一百元、小男孩一百五十元，這些不成文的獎懲制度，一度讓印地安人陷入滅族危機。他們除了殺害，還把病毒傳播出去。當時爆發一個非常嚴重的病毒就是「梅毒」，抗體這個東西我覺得要經過好幾代的人，可能才會比較好一點，因為那時的人類根本很少機會可以見到面。所以病毒被傳的到處都是，就像 2020 年的新冠病毒一樣，剛爆發的那幾個月，根本沒有藥可以治療，只能住院或是等死，不過現在科技非常的進步，所以很快找到解決辦法。但在那時候醫療技術根本沒有那麼的發達，一堆人得到之後，也不知道那是甚麼東西，所以一傳十，十傳百，越傳越多，病死的人也越來越多，導致那時候的印地安人大大銳減。前面有講到歧視問題，為甚麼我會覺得有一大部分的白人是歐洲那邊過去的呢？印地安人他是黑人，哥倫布在美洲的時候，並沒有看到人的跡象，也許是有的，但在那時候，是屬於少數人群，直到現在才變得很多。不過美國的種無歧視還是很嚴重，也許是根深蒂固的想法，所以導致許多人瞧不起黑人。

## 結論

雖說這本書是「哥倫布大交換」，但跟統治沒什麼區別，就跟十七世紀的臺灣一樣，當時的臺灣的北部先被何來佔領，南部後被西班牙佔領，隨後又被荷蘭整個佔領。但他們之所以會佔領，是因為他們都對白銀、絲綢非常的有興趣，而當時中國的絲綢非常的多，白銀則是日本非常的多，所以才想著有個駐點可以比較近的跟他

們合作。但明朝有了禁海令，就是無法與他們合作，就連對於明朝最大的供應商日本也被禁止。白銀這個東西在當時非常的值錢，所以中國的有些商人為了白銀，而跑來臺灣交易，畢竟明朝也抓不到。因為「白銀」，將臺灣帶進了世界各地密切連繫的地方。地理大發現是一件好事，也是件壞事。好事就是促進了世界的發展，讓各個國家連接起來，帶給大家不同的生物、農作物、文化和生活方式等，農作物有很多其實不是原本地方就有的，而是殖民者發現那邊比較適合種植那些東西，所以叫他們種植，久而久之就變成他們生產的。但也因為這樣，歐洲國家也開發發現許多世界上的許多不為人知的地方。而壞處就是，擾亂了許多原住民的生活地方，像是美洲的印地安人，被無意殺害，還是臺灣的原住民原本的生活土地，被迫開發，也把他們變的與漢人一樣。因為他們的侵入，導致他們的生活型態也要有所改變。有還帶入了病毒，畢竟當時的人類們沒有甚麼接觸，所以也不知道到了新的環境會有不適應的地方，想當然當時的哥倫布帶病毒進去的時候，也不會想到會傳染給當地的人們。所以地理大發現也是世界上非常重要的環節，如果那個環節，世界有可能就不會有所連動。

#### 參考文獻

書本《1493 種植、貿易、物種，哥倫布大交換的世界》

梅毒怎麼爆發的 <https://pansci.asia/archives/157172>

美洲原住民

<https://zh.wikipedia.org/zh-tw/%E7%BE%8E%E6%B4%B2%E5%8E%9F%E4%BD%8F%E6%B0%91>

人們甚麼時候開始吸菸的 <https://tools.city/q-and-a/89kiba10>